

# 華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第二〇四號

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

發行所	人行發
總編輯	宋長
副編輯	鄭新
編輯	宋長
印刷	新華
地址	華
電話	八八六一四二轉

## 外國學人愛護本校

### 贈書捐款多起

#### 韓學界應作育英才

【本報訊】十二年前來到臺灣的匈牙利反共鬥士康道南博士，即將離臺前往加拿大，他於離臺前夕，特贈送本校圖書館西文書籍及烏克蘭唱片。

本校圖書館已於九月二日領回西文書籍五十二冊及烏克蘭唱片九十五張。這位將於十月離臺赴加拿大探親的匈牙利反共漢學家，在國立中央圖書館工作了十一年另五個月，他於服務期間，對中央圖書館的外文書籍的「編目」工作，貢獻很大。

【本報訊】響應張創辦英育英才、培養、鼓勵本校優秀同學號召，韓國人士金權濟及李瑄根各捐款美金五十元，作為本校五十八學年度韓文組獎學金。

金權濟，韓國人，韓國釜山韓星女子大學校長。李瑄根，韓國人，韓國嶺南大學校長。他們兩位均為上月底來校對我韓文組暑期學術演講之學人。

## 各所系科導師人選

### 課指組希望速繳

【本報訊】本月三日由訓導處所發出的各科系（所）導師建議表，業已超過截止日期，目前尚有部分科系（所），至今仍未送回，課外指導組亟盼下列各科系（所）儘速將該表送回，以便彙呈院長聘任。

哲學系、英語系、法文系、史學系、美術系、戲劇系、體育系、家政系、中文研究所、哲學研究所、史學研究所、地學研究所、政治研究所、經濟研究所、法律研究所、藝術研究所、日文研究所、西文研究所。

【本報訊】本學年度學生手冊暨導師手冊修訂草案，業已於上（八）月底發出，希本院各系科導師務速繳回。

## 賴雪慕函創辦人在美譯書將脫稿

### 在美譯書將脫稿

【本報訊】原在本校觀光系任教的賴雪慕老師日前致函創辦人在美期間利用暇餘，從事翻譯美國哥大方法我教授（Prof. Allen Farnsworth）所著之「美國法律制度簡介」一書，初稿預計年底完成，並將呈呈創辦人審閱。該書立論簡短精闢，可使初習英美法學子針對美國法律制度有一全盤概念。

賴雪慕老師是在去年赴美田州范得堡大學專攻政治學，將於九月中旬返臺。返臺後仍希望繼續在本校擔任觀光系「民法概要」課程。

## 新學期課務並無大異動

### 並無大異動

【本報訊】據教務處課務組表示：業已於上（八）月底發出，希本院各系科導師務速繳回。

## 新建大任館改名大明館

### 改名大明館

【本報訊】據總務處表示：新建之數科系將遷城區部新建大廈上課課程日期未定外，其餘各科系上課日期仍與上學期相同。新上的課程表大致仍和去年一樣。

## 幼獅貸款助幼獅

### 刻苦青年得福音

【本報訊】幼獅文化事業股份有限公司為扶助刻苦上進的青年完成學業，特設助學貸金，每名一次可貸借一千元至二千元，凡本校大學部四年級、夜間部五年級、五專五年級等未領公費的學生，均可向訓導處提出申請。其申請條件如下：

(一) 父母雙亡須自籌學費者。  
(二) 父母健在而兄弟姊妹三人以上者。  
(三) 雙親年邁無力謀生而須自籌學費者。  
(四) 殘廢而須自籌學費者。

此外，申請人的學業成績需平均七十分以上，且學科無不及格，操



隨着華學展覽會的閉幕，天公結束了他的「作美」，緊接着是各式各樣的雨：傾盆大雨、斜風雨、毛毛雨……洗潤這幾乎被太陽薰得枯乾的華岡，同時給華岡帶來了秋的涼意。熱鬧的場面，向那遙遠的盡頭奔去，撤下的是到處都顯得冷清、零落，光輝燦爛的八月華岡轉而又恢復「七月華岡」的面目了。

留在學校裡努力鑽研的同學，重挾着他的筆記走進圖書館，各處的職員重回到他們的原本崗位。像暫停了一段時間的鐘擺，又開始它那枯燥無味的、單調的、却有規律的擺動。到處就是這麼呈現靜寂，當你通過任何一「館」的走道，伴着你的是一步一響的足音，沉重的、或輕快的、……天橋上的過客，似乎均在唯我獨「響」。

風雨中，您可以從大任館六樓聽到一陣陣美妙的歌聲向四處傳播開來，激盪着寧靜的空氣。原來心弦合唱團，自八日起開始磨練她們那扣人心弦之音，心弦之一團員說：「我們每天都得練「健身操」。原來她們每天從一樓至六樓，樓上樓下，樓下樓上，不斷地來回上下，的確，不遜於登山者。

寧靜的華岡是閒人們消耗他們閒情逸緻的好地方。華岡道、百花池、各畫家之畫廊，都可以讓您平心靜氣地漫步、想心事、尋靈感，真不失為精神享受的好所在。

人能過這種神仙般閑居野鶴的生活，不僅是他的幸福，且必永生難忘。

高月卿





